
Ata da 21ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito. Aos três dias do mês de julho, realizou-se, neste Legislativo, no 
Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima primeira reunião ordinária com a 
presença de dezoito vereadores. Havendo quórum regimental, o Presidente 
Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse registrada a 
presença de vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores 
Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu), Eliel Márcio do Carmo (Léo 
Motta) e João Bosco Câncio (New Texas).  Logo após, o presidente informou 
que a ata da reunião anterior será submetida à votação na próxima sessão. Em 
seguida, o presidente Daniel lembrou os parlamentares da reunião na sala da 
Presidêncian o dia de hoje (3/7/2018),  com a presença do Secretário Municipal 
de Desenvolvimento Urbano, do Comandante da Guarda Municipal e da 
Comissão de Segurança desta Casa, a fim de tratarem sobre a questão do uso 
do cerol e da linha chilena. Nesse instante, o vereador Arnaldo, considerando 
importante a presença do  Secretário Municipal da Fazenda nessa reunião, 
solicitou ao presidente desta Casa que fosse reiterado o convite. Na 
oportunidade, Daniel Carvalho informou que também fará o lançamento da 
campanha contra o uso do cerol e da linha chilena no município de Contagem, 
denominada  “Corte essa ideia, antes que ela corte outras vidas”. Na 
sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei nº 020/2018 – 
“Institui a Semana Municipal de Enfrentamento e Prevenção ao Uso/Abuso de 
Álcool e Outras Drogas no Município de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo; Veto Total á Proposição de Lei nº 022/2018, de autoria do Poder 
Executivo, originária do Projeto de Lei nº 084/2017 – “Obriga a Prefeitura 
Municipal de Contagem, possibilitar o acesso às pessoas com deficiência ou 
mobilidade reduzida em todos os prédios públicos próprios e alugados onde 
funcionem órgãos da Administração Direta e Indireta” (Projeto de autoria do 
vereador Arnaldo Luiz de Oliveira); Projeto de Resolução nº 041/2018 – 
“Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao Senhor André Luiz 
Campos Liduário”, de autoria do vereador Gil Antônio Diniz (Teteco); Projeto de 
Resolução nº 042/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Senhor Rogério Pereira Rodrigues”., de autoria do vereador Gil 
Antônio Diniz (Teteco);  Projeto de Resolução nº 043/2018 – “Concede o título 
de cidadania honorária de Contagem ao Senhor Manoel Faria Rocha”, de 
autoria do vereador Edgard Guedes Vieira (Edgard da Farmácia). Passando à 
discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, os seguintes 
projetos: Em Segundo Turno e em Redação Final: Projeto de Lei 
Complementar nº 008/2018, que “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro de 
1983 – Código Tributário do Município de Contagem”, de autoria do Poder 
Executivo, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança, de autoria de 
vários vereadores. Esse projeto recebeu 15(quinze) votos pela aprovação, 
1(um) voto pela rejeição, do vereador Vinícius Faria e 1(um) voto pela 
abstenção do vereador Alex Chiodi; Substitutivo ao Projeto de Lei  nº 011/2018, 



que “Altera a Lei nº 1.611, de 30 de dezembro de 1983 – Código Tributário do 
Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. Esse Substitutivo foi 
aprovado por unanimidade; Emendas nºs 001 a 007/2018, de autoria do 
vereador Daniel (do Irineu), aprovadas com a abstenção do vereador Vinícius 
Faria ao Substitutivo ao Projeto de Lei  nº 001/2018, que “ dispõe sobre a 
estrutura e a competência dos Conselhos de Direito vinculados à Secretaria de 
Educação do Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Esse Substitutivo foi aprovado, em Segundo Turno e em 
Redação Final, com o acréscimo das Emendas de nºs 001 a 007/2018,  de 
autoria do vereador Daniel (do Irineu), obtendo 1(um) voto pela abstenção do 
vereador Vinícius Faria. Foram, ainda, votados e aprovados, em Segundo 
Turno e em Redação Final, com 15(quinze) votos pela aprovação e 2(dois) 
votos contrários dos vereadores Jair Tropical e Vinícius Faria, os projetos, a 
saber:  Projeto de Lei nº 014/2018, que “Autoriza doação com encargos do 
imóvel que menciona e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 015/2018, que “Autoriza doação com encargos do imóvel que 
menciona e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de 
Lei nº 016/2018, que “Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo;  Projeto de Lei nº 
017/2018, que “Autoriza doação com encargos que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 018/2018, que 
“Autoriza doação com encargos do imóvel que menciona e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Foi, ainda, votado e aprovado, 
por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação Final, o  Projeto de Lei nº 
012/2018, que “ Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária Anual – LOA de 2019 e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo, com o acréscimo de uma Emenda de Liderança assinada por 
18(dezoito) vereadores.  Nesse instante, o vereador Alex Chiodi solicitou a 
palavra e informou  que o seu colega Léo Motta teria solicitado que registrasse 
em ata a sua intenção de votar contrário aos Projetos de Lei nºs 014 e 
018/2018, acima aprovados. Alex explicou que o colega Léo Motta não estaria 
presente nessa reunião,  devido estar preso a um congestionamento na BR-
381.  No horário destinado ao Grande Expediente, o vereador José Antônio 
parabenizou o senhor Luiz Antônio Soares Chaves, o mestre Tonhão, ali 
presente, pelos relevantes serviços prestados às comunidades do município de 
Contagem, através da capoeira. Em um breve discurso, José Antônio  salientou 
que o exemplo desse senhor deveria ser seguido por todos que fazem do 
auxílio ao próximo a sua edificação.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
22ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 7 de agosto, às 9:00 horas, a fim de 
deliberarem sobre matérias constantes da pauta. Realizada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, 
solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 
será por mim e pelo presidente, assinada.  


